Souvéti souradné

- dvé avice vét hlavnich, neomezeny pocet vét vedlejsich
- spojeny spojovacim vyrazem, nebo fazeny bez spojovaciho vyrazu
- pted spojovacimi vyrazy vzdy Carka. Carka se nepiSe pied a, i, ani, nebo, ¢i ve vyznamu slu¢ovacim

Poméry mezi vétami hlavnimi:
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slucovaci +

- dgj soucasny nebo po sobé jdouci

- a, i, také, jakoz i, pak, potom, ani, i - i, ani - ani, jednak — jednak, hned — hned, tu — tu
- (Cervnem konci jaro, vrcholi délka dne a zacind léto. = 1.H + 2.H + 3.H)
stupiovaci

- d¢j se stupniuje

- ba, bai, ba dokonce, nejen — nybrz i, nejen — ale i

- (Skauti ndm tabor ukdzali, ba i na obéd nds pozvali. =1.H 2.H)

odporovaci x

- mezi vétami je rozpor, stavi se proti sob¢ (obsah druhé véty bud’ popira obsah véty prvni, nebo jej omezuje)
- ale, avSak, vsak, lec, nybrz, jenZe, sice — ale, nékdy i spojka a, pfed kterou pak piSeme ¢arku
- (Slunce pékné vychdazelo, avsak obloha se brzy zatahla. = 1.H x 2.H)

vylucovaci ~

- obsah vét se navzajem vylucuje; plati-li jedna moznost, neplati druhd; Casto otazky

- nebo, anebo, bud’ — nebo, bud’— anebo, zda — &

- (Bud'si tiSe hrajte, nebo si ¢téte. = 1.H ~ 2.H)

pFifinny (divodovy) €

- druhd véta udava pficinu prvni véty

- neb, nebot, vzdyt, totiz

- (Letadlo nemohlo vzlétnout, nebot byla velka mlha. = 1.H «— 2.H )

disledkovy =

- druha véta udava disledek prvni véty

- a proto, tedy, tudiz, a tak, proto

- (Cas leti, a proto se dejme rychle do prace. = 1.H — 2.H)



